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ZAPISY RÓWNOWAŻNE DO POSTĘPOWANIA
Pytanie 1

W załączniku nr 6 do SWZ - Istotnych Postanowień Umowy w ust. 25 Zamawiający określa, iż termin płatności faktury – 14 dni. Liczy się data wpływu prawidłowo wystawionej faktury do Zamawiającego.” 

 Wykonawca informuje, iż faktury za usługi pocztowe wystawiane są za pośrednictwem scentralizowanego systemu informatycznego, którego wymogi określają takie kryteria jak termin wystawienia faktury, datę wysłania faktury do klienta, jak również termin płatności będący w ścisłej zależności z terminami sporządzenia faktury. Standardowo obowiązujący termin płatności faktury określony jako 14 dni od daty wystawienia faktury został wprowadzony ze względu na zapewnienie prawidłowego funkcjonowania systemu fakturowania wykonawcy oraz zarządzania płatnościami wynikającymi z zawartych umów. Takie rozwiązanie daje możliwość oszacowania terminów wpływu środków oraz opóźnień w ich płatnościach. 

Zamawiający w określa również termin prawidłowo wystawionej faktury …”.

Przepisy prawa nie przewidują instytucji „prawidłowej” faktury VAT. Ustawa o podatku od towarów i usług (Dz.U.2018.0.2174 t.j. - Ustawa z dnia 11 marca 2004 r.) w art. 106e wymienia jedynie niezbędne elementy, która musi zawierać faktura.

Czy ze względu na obowiązujące regulacje wewnętrzne u Wykonawcy i ze względu na fakt, iż poniższa propozycja zapewnia wystarczający czas na dokonanie płatności, Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany terminu płatności za zrealizowane usługi pocztowe wg proponowanego zapisu: 

„(…) wynagrodzenie Wykonawcy będzie uiszczane przez Zamawiającego z dołu, przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy nr ……… w terminie 21 dni kalendarzowych licząc od dnia wystawienia faktury VAT, pod warunkiem, że doręczenie przesyłki z fakturą do siedziby Zamawiającego nastąpi w ciągu 4 dni roboczych od dnia jej wystawienia. W przeciwnym wypadku termin płatności faktury VAT wynosi 14 dni kalendarzowych licząc od dnia doręczenia Zamawiającemu przesyłki z fakturą.”?

Jeżeli Zamawiający nie wyraża zgody, Wykonawca prosi o doprecyzowanie czy pod pojęciem „prawidłowo wystawionej faktury” Zamawiający ma na myśli fakturę, zawierającą wszystkie elementy określone Ustawą o podatku od towaru i usług w artykule 106e?

Odpowiedź nr 1: Zamawiający akceptuje powyższe rozwiązanie, ponadto informujemy, że pod określeniem „prawidłowo wystawionej faktury mamy na myśli fakturę, zawierającą wszystkie elementy określone Ustawą o podatku od towaru i usług w artykule 106e.
Pytanie 2
W nawiązaniu do poprzedniego pytania i zapisów ust. 25 załącznika nr 6 do SWZ – Istotnych Postanowień  Zamawiający określa, iż (…) Za dzień zapłaty uznaje się dzień obciążenia rachunku Zamawiającego (…) . 

Pragniemy zwrócić uwagę na fakt, że takie określenie momentu zapłaty nie pozwala Wykonawcy swobodnie dysponować środkami za wykonane usługi – co jest niezgodne z orzecznictwem sądów w tej sprawie oraz uniemożliwia Wykonawcy monitorowanie terminowości płatności za świadczone usługi oraz naliczanie ewentualnych odsetek za zwłokę. Termin zapłaty należności cywilnoprawnych reguluje 
art. 454 Kodeksu cywilnego, który regulując miejsce wykonania zobowiązania traktuje także o chwili spełnienia świadczenia, co nie budzi wątpliwości chociażby ze względu na orzecznictwo Sądu Najwyższego. W przypadku zobowiązań cywilnoprawnych zasadą jest, że zapłata dokonana jest dopiero z chwilą uznania rachunku bankowego wierzyciela, co gwarantuje m.in. prawidłowe monitorowanie rozliczania stron.

Czy ze względu na to, że faktyczną możliwością dysponowania środkami jest data ich wpływu na rachunek Wykonawcy, Zamawiający dopuszcza zmianę określenia dnia zapłaty według powszechnie stosowanej formy w obrocie gospodarczym: „Za dzień zapłaty strony przyjmują dzień wpływu środków na rachunek bankowy Wykonawcy”?
Odpowiedź nr 2: Zamawiający akceptuje powyższe rozwiązanie.
Pytanie 3
W celu przyspieszenia przekazywania faktur, czy Zamawiający dopuszcza elektroniczne przekazywanie faktur na wskazany przez Zamawiającego w chwili przygotowania umowy stosowny adres e-mail. 

Schemat funkcjonowania obiegu faktury elektronicznej stosowany u Wykonawcy polega na tym, że taka sama w swym brzmieniu i wyglądzie faktura jak wysyłana w wersji papierowej w formacie PDF kierowana jest na adres e-mail jeśli kontrahent dopuści możliwość wprowadzenia do umowy stosowanych zapisów. Schemat ten znacznie skraca moment dostarczenia faktury i pozwala niezwłocznie po jej otrzymaniu nadać bieg płatności u Zamawiającego co pozwoli na dokonanie płatności w terminie 21 dni od daty wystawienia faktury. 

Czy Zamawiający uzna za możliwe do dopuszczenia wystawianie faktury przez Wykonawcę i przesyłanie jej do Zamawiającego w formie wiadomości e-mail na adres podany przez Zamawiającego w umowie jednocześnie akceptując termin płatności „21 dni od daty wystawienia faktury VAT”?
Odpowiedź nr 3: Zamawiający akceptuje powyższe rozwiązanie.
Pytanie 4
Zamawiający w załączniku nr 6 do SWZ – Istotnych postanowień, które zostaną wprowadzone do treści zawieranej umowy w sprawie zamówienia publicznego w ust. 28 określa niektóre przypadki zastosowania kar umownych, które określają odpowiedzialność odszkodowawczą operatora pocztowego.

W związku z faktem, ze zapisy te zastosowane zostały w akcie prawnym powszechnie obowiązującym 
i jednocześnie zamieszczone przez Zamawiającego w pkt 19 Prawo pocztowe, proponuje się   usunięcie w całości ust. 28 i zastąpienie zapisu  ust. 28 na następujący:

„Odpowiedzialność Wykonawcy i przysługujące Zamawiającemu odszkodowania z tytułu niewykonania 
i nienależytego wykonania usługi oraz procedury reklamacyjne określają akty prawne powszechnie obowiązujące, które będą miały zastosowanie do realizacji niniejszej umowy.”
Odpowiedź nr 4: Zamawiający akceptuje powyższe rozwiązanie.
Pytanie 5
Zamawiający w treści SWZ w sekcji II opis przedmiotu zamówienia w ust. 11 wskazuje odesłanie 
do Załącznika nr 7 do SWZ  dot. określenia kar umownych, zaś  wskazany i cytowany Załącznik nr 7 
do SWZ nie zawiera informacji określonych przez Zamawiającego w ust. 11 SWZ lecz dotyczy Oświadczenia Wykonawcy w zakresie wypełnienia obowiązków informacyjnych przewidzianych w art. 13 lub art. 14 RODO. 

Wykonawca zwraca się z prośba o poprawienie odesłania do poprawnego załącznika
Odpowiedź nr 5: Prawidłowy załącznik to załącznik nr 6.
Pytanie 6

Wykonawca zwraca się do Zamawiającego z propozycją dopuszczenia możliwości świadczenia usług w zakresie ich przyjmowania z wykorzystaniem systemu informatycznego, który automatycznie dopuszcza możliwość korzystania z internetowej aplikacji elektronicznej. Aplikacja dokonuje automatycznego przekazywania i odbierania plików z informacjami o zarejestrowanych usługach, komunikując się bezpośrednio z placówką pocztową wskazaną w umowie. Czy Zamawiający wyraża zgodę na wykorzystanie powyższej aplikacji przy świadczeniu usług?. 
 Odpowiedź nr 6: Zamawiający akceptuje powyższe rozwiązanie
Pytanie 7
Wykonawca zwraca się do Zamawiającego z propozycją dopuszczenia możliwości świadczenia usługi Elektroniczne Potwierdzenie Odbioru (EPO), które jako usługa zastępująca Zwrotne Potwierdzenie Odbioru (ZPO) w znacznym stopniu usprawnia proces przygotowywania korespondencji, a także przyśpieszy i ułatwi proces przekazywania informacji o statusie przesyłki z EPO, ich przechowywanie a także eksplorowanie danych niezbędnych w procesie reklamacji czy postępowań administracyjnych w przypadku przesyłek nadanych z EPO. 

Czy zamawiający jest zainteresowany Elektronicznym Potwierdzeniem Odbioru ?

Jeśli Zamawiający wyrazi zainteresowanie usługą EPO, Wykonawca zwraca się z prośbą o zmianę tabeli nr 1 załącznika nr 5 do SWZ w zakresie uwzględnienia EPO oraz analogicznie w Formularzu Ofertowym.

Wykonawca zaznacza, że możliwość nadawania przesyłek z wykorzystaniem EPO możliwe jest wyłącznie z wykorzystaniem bezpłatnej internetowej aplikacji elektronicznej, której użycia dopuszcza Zamawiający. 

 Odpowiedź nr 6: Zamawiający nie akceptuje powyższego rozwiązania.
